Procédés de calcul mental :

Multiplier et diviser par 0,5 ; 5 ; 50 ; 500 ; …

Je retiens : Pour multiplier par 0,5 , je prends la moitié 

N x 0,5 = N x EQ \s\do1(\f(1;2))   (  N x 0,5  = N : 2
28 x 0,5 =

  246 x 0,5 =


218 x 0,5 =


2,8 x 0,5 =

27 x 0,5 =

  700 x 0,5 =


237 x 0,5 =


27,2 x 0,5 =

34 x 0,5 =

  345 x 0,5 =


374 x 0,5 =


34,4 x 0,5 =

53 x 0,5 =

  570 x 0,5 =


535 x 0,5 =


5,3 x 0,5 =

49 x 0,5 =

  498 x 0,5 =


490 x 0,5 =


49,1 x 0,5 =

Je retiens : Pour multiplier par 5 , je multiplie par 10 puis je prends la moitié 

 N x 5  = (N x10) : 2

28 x 5 =

  246 x 5 =


218 x 5 =


2,8 x 5 =

27 x 5 =

  700 x 5 =


237 x 5 =


27,2 x 5 =

34 x 5 =

  345 x 5 =


374 x 5 =


34,4 x 5 =

53 x 5 =

  570 x 5 =


535 x 5 =


5,3 x 5 =

49 x 5 =

  498 x 5 =


490 x 5 =


49,1 x 5 =

Je retiens : Pour multiplier par 50 , je multiplie par 100  puis je prends la moitié 

 N x 50  = (N x100) : 2

46 x 50 =

  224 x 50 =


21,2 x 50 =


3,8 x 50 =

32 x 50=

  300 x 50 =


23,7 x 50 =


36,5 x 50 =

37 x 50 =

  245 x 50 =


32,4 x 50 =


4,41 x 50 =

52 x 50 =

  280 x 50 =


53,5 x 50 =


5,05 x 50 =

75 x 50 =

  281 x 50 =


4,90 x 50 =


4,18 x 50 =

Je retiens : Pour multiplier par 500 , je multiplie par 1000  puis je prends la moitié 

 N x 500  = (N x1000) : 2

26 x 500 =

  0,27 x 500 =


1,2 x 500 =


3,81 x 500 =

22 x 500=

  300 x 500 =


3,7 x 500 =


36,52 x 500 =

37 x 500 =

  0,45 x 500 =


2,4 x 500 =


0,41 x 500 =

58 x 500 =

  2,8 x 500 =


3,5 x 500 =


5,05 x 500 =

71 x 500 =

  2,18 x 500 =


4,9 x 500 =

           1,08 x 500 =

Je retiens : Pour diviser  par 0,5 , je prends le double 

 N : 0,5  = 2 x N
28 : 0,5 =

  246 : 0,5 =


218 : 0,5 =


2,8 : 0,5 =

27 : 0,5 =

  700 : 0,5 =


237 : 0,5 =


27,2 : 0,5 =

34 : 0,5 =

  345 : 0,5 =


374 : 0,5 =


34,4 : 0,5 =

53 : 0,5 =

  570 : 0,5 =


535 : 0,5 =


5,3 : 0,5 =

49 : 0,5 =

  498 : 0,5 =


490 : 0,5 =


49,1 : 0,5 =
Je retiens : Pour diviser  par 5 , je divise par 10 puis  je prends le double 

 N : 5  = (N: 10) x 2
80 : 5 =

  246 : 5 =


218 : 5 =


2,8 : 5 =

70 : 5 =

  700 : 5 =


237 : 5 =


27,2 : 5 =

340 : 5 =

  345 : 5 =


374 : 5 =


34,4 : 5 =

530: 5 =

  570 : 5 =


535 : 5 =


5,3 : 5 =

490 : 5 =

  498 : 5 =


490 : 5 =


49,1 : 5 =

Je retiens : Pour diviser  par 50 , je divise par 100 puis  je prends le double 

 N : 50  = (N: 100) x 2
600 : 50 =

  220 : 50 =


212 : 50 =


380 : 50 =

300 : 50=

  320 : 50 =


237 : 50 =


36,5:x 50 =

7100 : 50 =

  240 : 50 =


324 : 50 =


44,1 : 50 =

5200 : 50 =

  290 : 50 =


535 : 50 =


505 : 50 =

750 : 50 =

  860 : 50 =


490 : 50 =


41,8 : 50 =

Je retiens : Pour diviser  par 500 , je divise par 1000 puis  je prends le double 

 N : 500  = (N: 1000) x 2
2600 : 500 =

  270 : 500 =


120 : 500 =


3881 : 500 =

2200 : 500=

  1300 : 500 =


370 : 500 =


3652 : 500 =

3700 : 500 =

  780 : 500 =


240 : 500 =


4100 : 500 =

5800 : 500 =

  280 : 500 =


350 : 500 =


505 : 500 =

7100 : 500 =

  2080 : 500 =


490 : 500 =


1008 : 500 =







